



■推介会上设有品鉴区，来宾品尝盐津乌鸡的鲜美可口。



■盐津县政府与云南农业大学“县校”合作签约仪式。



■盐津乌骨鸡天麻乌鸡汤。

云南盐津县大中城市乌骨鸡宣传营销推介会首站在昆明举行

“乌骨鸡”变“金凤凰” 盐津下了一盘大棋

“盐津黑凤凰，香味满春城”。日前，云南省盐津县在昆明举行盐津乌骨鸡宣传营销推介会，旨在重构盐津乌骨鸡品牌，全力助推乡村振兴，让盐津乌骨鸡走出大山，走向全国。

推介会上，盐津县委书记杨仕翰、县长宋廷柱携手为“盐津乌骨鸡”站台，热诚邀请全国各地客商与各界朋友到盐津来交流合作。盐津县与昊龙集团、绿源公司、本城公司举行乌骨鸡项目签约仪式，还与云南农业大学举行了“县校”合作签约仪式，标志着盐津乌骨鸡产业进入了产学研用协同创新阶段。

据悉，这是盐津在大中城市开展乌骨鸡专场营销的首场活动。接下来，盐津县将在北京、上海、广州、深圳、武汉、成都、重庆等城市开展专场营销，让盐津乌骨鸡飞出云南，飞出中国，真正变成世界的金凤凰。



■滇凤乌骨鸡孵化基地

东西部协作助推盐津乌骨鸡加速发展

盐津乌骨鸡因起源并主产于云南省盐津县而得名，距今已有1800多年的历史，被权威养鸡专家定为“云南绝无仅有、全国屈指可数、可与世界名鸡媲美”的乌骨鸡珍禽品种。盐津乌骨鸡以乌皮、乌肉、乌骨、内脏均呈乌黑色为显著特征；富含钙、铁、锌、硒等矿物质元素和人体必需的16种氨基酸，有“食为肉之冠”的美誉。盐津乌骨鸡已获得农业部《国家畜禽品种资源名录》、农业部地理标志保护产品、工商总局地理标志证明商标、云南“六大名鸡”、中国“十大名鸡”、昭通“十宝”等荣誉证书和称号。

经过多年的发展，特别是2019年以来，盐津县重构乌骨鸡品牌，牢固树立一步登顶和塔尖上10%的精品意识，严格落实“五规范两统一”养殖规范。目前，年孵化600万羽鸡苗的滇凤育种场已建成投用，3个年脱温100万羽的脱温场已投入运营，2680个生态养殖鸡舍已全面喂养，年屠宰1000万只鸡的加工厂已生产运营，从孵化到养殖到餐桌的全程溯源可控系统已正式上线，建立了线上线下销售渠道，种、孵、养、加、研、销等一体化的盐津乌骨鸡特色农业产业链业已成型。

盐津乌骨鸡的快速发展离不

开东西部扶贫协作的开展。2018年，陈文权被中山市派驻云南省昭通市盐津县，任县委常委、副县长，他向新快报记者介绍，盐津乌骨鸡是当地的优质特色产品，但彼时的发展规模不够，产业链也比较薄弱，为此，中山市开展了几项主要工作：一是投资超千万元，引进企业共建盐津乌骨鸡产业园；二是利用资金和项目，扶持和引导当地养殖户培育优质乌骨鸡种苗，扶持养殖主体扩大养殖规模；三是加强市场对接，包括组织养殖大户参加在中山和广州举办的东西部产销对接活动、产品展销会；带着产业园里的企业到中山、深圳等大湾区城市找销路。“现在我回到了中山市农业农村局工作，我们也依然关注着盐津及盐津乌骨鸡产业的发展，之前我们引进的企业，现在仍然会跟我们联系。”中山市农业农村局党组成员、机关党委书记陈文权说。

如今，盐津乌骨鸡作为盐津县重点扶持的地方农业特色项目，是“三大富民产业”之首，计划连续三年每年财政投入7000万元专项资金进行扶持发展，覆盖带动全县易迁农户和低收入人口增收致富。计划到2025年，全县出栏乌骨鸡1000万只，实现产值15亿元以上。

“县校”合作助力盐津乌骨鸡“飞得更远”

在东西部扶贫协作的推动下，经过盐津当地和中山市的共同努力，盐津乌骨鸡已经飞出了大山，飞向了全国。目前，云南本城和云南天顺两家销售公司在昆明已开设10家盐津乌骨鸡品牌专卖店，同时在深圳、上海设了乌骨鸡营销中心，线上线下同时销售，线上拼多多旗舰店、淘宝企业店已经正式销售，乌骨鸡活鸡、保鲜鸡、天麻乌鸡汤、麻辣乌鸡、乌鸡豆豉等远销云、贵、川、渝和上海、广东、浙江等地区。线下与和华豆宝联合，在中秋国庆双节期间，邀请知名人士和健康专家，在深圳各大楼盘区举办30场盐津乌骨鸡专场促销活动。

除了销售顺畅，产业兴旺也离不开人才和技术的支撑，当天的推介会上，盐津县人民政府与云南农业大学在昆明举行“县校”合作签约仪式，标志着盐津乌骨鸡产业发展进入了产学研用协同创新阶段。

盐津县委书记杨仕翰表示，此次签约是盐津县奋力建成“乡村振兴示范区、生态保护修复示范区、绿色产业发展基地”的重要举措。希望深

化双方交流合作，搭建科技合作工作平台，开展农业人才培养，实现农业科技与项目精准对接，逐一落实好各项合作内容。

盐津县县长宋廷柱表示，此次签约对塑造“盐津乌骨鸡”品牌形象、推动乌骨鸡、肉牛、竹笋“3+N”富民产业发展、助力乡村振兴具有非常重大的意义，县委、县政府将会全力提供优惠政策、宽松环境和高效服务，也希望云南农业大学积极调配专家组指导盐津乌骨鸡产业提质增效。云南农业大学校长盛军表示，将围绕团队组建、品种选育、疫病净化与防控技术、深加工产品研发、肉品质与饲料营养研究、示范基地建设、人才培训、养殖技术指导等合作领域，强化技术、人才保障，全力助推盐津乌骨鸡产业发展。



■盐津生态乌骨鸡